

6+3 揽 1238 万 10+3 擒 1050 万

复式给力！助两地彩友各领千万

复式是体彩大乐透常用的投注形式，购彩者凭借复式票中出的大奖不在少数。近日，福建福州 1238 万、山东菏泽 1050 万元得主现身领奖。前者采用 6+3 复式，后者采用 10+3 复式，各自幸运击中了千万元大奖。

福州彩友 6+3 揽 1238 万

让朋友先“拍”他一巴掌

前不久，福建福州彩友郑先生现身省体彩中心，领走大乐透 1238 万元大奖。

7月11日，在体彩大乐透第 18080 期开奖中，郑先生凭借一张 6+3 追加复式票，揽得 1 注 1209 万元一等奖及小奖一连串，合计收获奖金 1238 万元。

郑先生平时兴趣爱好不多，不抽烟、不喝酒，就喜欢购彩。从最早排队购买福建体彩 36 选 7 到如今专一购买体彩大乐透，他说“反正自己买了这么多年体彩了”。

郑先生对待每一期的选号都非常认真，最少要花上 20 分钟才选上一注心仪的号码。自从专攻大乐透后，他一直在研究适合自己的投注方式。郑先生认为，6+3 复式票，在选球数与投注金额方面都非常适合他。大多时候，他还会追加投注，毕竟多 1 元投注可以多得 60% 的奖金。

郑先生有及时核对奖号的习惯，当晚开奖后 9 点多，他便上网搜索开奖号码。当他核对出自己的彩票中得 5+2 时，心里是想着

是中了一等奖。当时边上还有几位朋友在，他突然对其中一位说：“兄弟，你赶紧打我一巴掌。”朋友以为开玩笑，还真的拍了他一下。这一拍，郑先生如梦初醒，相信自己中奖是真的，就又赶紧查看中奖奖金，他大概算了算自己能中 1238 万。加上朋友们的羡慕之情，郑先生当时一直处在亢奋的状态，一夜未眠，直到天亮了他才补了一会觉。

领奖时，他开玩笑说：“兴奋得一晚没睡，熬不住了，上午睡饱了，下午才有精神兑奖。”

菏泽彩友 10+3 擒 1050 万

23 人组团“露脸”领走大奖

9月10日，山东菏泽一行 23 人乘坐一辆大巴车，现身省体彩中心领走大乐透 1050 万元大奖。

9月8日，在体彩大乐透第 18105 期开奖中，23 人集体凭借一张 10+3 复式票，投入 1512 元，拿下 1 注 1000 万元及小奖一连串，合计收获奖金 1050 万元。

据了解，23 人于当天清晨 7 点 30 分左右从中奖投注站门口出发。出发之前，他们不仅拍摄了照片，还拍下了小视频并转发朋友圈纪念。

领奖时，23 人代表一致商定，要大大方方地“露脸”领奖，用他们的话说，“买彩票就是作公益，没有必要遮遮掩掩”。23 人还拿出事先准备好的条幅，在兑奖大厅合影留念。



1050 万得主露脸领奖

领奖后，中奖彩友谷先生显得格外兴奋，他说，此次大奖是从他经营的体彩网点中出的，并且他自己也参与了此次投注，“知道中了大奖之后，我激动得一晚上都没睡好。”

中奖彩友王先生从 2013 年开始购买体育彩票，钟爱大乐透

游戏。此次投注中，他仅花了 20 元，预计能分到 7 万元左右奖金。“开奖当晚，我在手机上查询到了中奖信息，知道中奖后非常开心，立刻把这个好消息告诉了家人。”王先生说，他之前的都是一些小奖，这次的大奖让他惊喜不已。（陈敏/整理）

● 观察

复式票为何吃香

■ 陈敏

复式投注的投入金额，相比单式投注要多一些，而中奖率也并非一些人想象中的那么高。那么问题来了，复式投注为何依然备受购彩者，尤其是大奖得主的喜爱呢？笔者认为，以下三个方面的因素，或许是复式投注吃香的重要原因。

复式投注形式多

诚如部分购彩者认为的那样，相比单式，复式的投入要高一些。不过，复式投注由于形式多，小额复式的投入并不高。以体彩大乐透为例，5+3 复式投入仅为 6 元；6+2 复式，投入仅为 12 元；6+3 复式，投入 36 元。均为小额投入的典范。

在体彩排列型玩法中，如 7 星彩和排列 5，定位复式的形式

受到不少购彩者的喜爱。以排列 5 最常见的双号定位复式为例，在每个位置上选 2 个号码，投入金额为 64 元。

值得一提的是，在进行复式投注前，购彩者不妨先掌握各类复式的投入金额，在此基础上进行再确定复式形式，做到理性购彩。

复式投注中奖面广

复式投注的中奖面，相比单式投注要高一些，这已是购彩者的共识。不过，购彩者需要了解的是，中奖面广并不等于中奖率高。毕竟对于像体彩大乐透这样的大盘游戏来说，2 元投入与 6 元投入，击中头奖的概率几乎无差别。

不过，复式投注的提升奖金成色中的作用还是有目共睹的。以 5+3 复式为例，假设购彩者使用这款投注方式击中 5+1，可中

得二等奖 2 注、三等奖 1 注。二等奖的中奖注数达到 2 注，这对提升整体奖金成色起到至关重要的作用。

复式防冷必不可少

除了数字乐透型游戏，复式投注在传统足彩的作用也是不可小觑。

足球世界风云变幻，影响赛果的因素非常多。单挑一个结果击中大奖，可能不是分析起关键作用，而是好运气使然。也因此，资深球迷更喜欢以复式来投注传统足彩。

传统足彩 14 场、任选 9 场的场次相对固定，购彩者难免遇上不熟悉的球队和赛事，此时分析起来就比较费劲。用复式投注不熟悉的球队，或是防冷，效果就比较明显了。

“读秒”阶段中 551 万 双选出击中 289 万

“老司机”教你擒足彩百万奖

传统足彩 14 场胜负游戏一直以来受到资深玩家的青睐。近日，江苏镇江 551 万、山东淄博 289 万元得主现身领奖。两人均为资深的足彩玩家，对于如何擒获大奖这一技术“难题”，均有着独特的见解，堪称足彩界的“老司机”。

镇江玩家擒 551 万

“一半靠分析，一半靠运气”

前不久，江苏镇江彩友吕先生现身省体彩中心，领走传统足彩 551 万元大奖。

9月1日，在传统足彩 14 场胜负游戏第 18109 期开奖中，吕先生凭借一张 512 元复式票，拿下 1 注 500 万元一等奖及 8 注二等奖，合计收获奖金 551 万元。

据悉，吕先生是个生意人，也是个球迷。由于他自身有一定实力，早期玩足彩偏爱大额投注，但即便如此也没有中过什么大奖。经过这么多年的熏陶，吕先生也逐渐冷静下来，他总结道：“足彩一半靠分析赛事的水平，另一半还需要好运相伴。”当期，吕先生凭借小复式斩获当期全国唯一头奖，他感慨道，这是对他多年坚持购彩的一个回报。

当期足彩包括德甲、德乙、意甲、西甲、法乙等赛事。由于目前正值五大联赛刚刚开打的前



中奖彩票

几轮，爆冷也实属正常。当期头号冷门出现在西甲赛场中，比利雷亚尔主场 0 比 1 不敌赫罗纳，本场比赛吕先生采用了“3、0”双选，巧妙防住。除此之外，最惊险的当属意甲的 AC 米兰主场迎战罗马的比赛，吕先生同样是“3、0”双选策略，米兰在补时读秒阶段绝杀罗马。可以说，吕先生这个大奖在最后读秒阶段才产生的。

淄博球迷擒 289 万

“足球健身，足彩健脑”

前不久，山东淄博彩友王先生现身体彩中心，领走传统足彩 289 万元大奖。

8月24日，在传统足彩 14 场胜负游戏第 18103 期开奖中，王先生凭借一张 1024 元复式票，拿下 1 注 263 万元一等奖及二等奖若干注，合计收获奖金 289 万元。

王先生说：“一直以来就喜欢足球和足彩。足球强身，足彩健脑。买好了还能中大奖。”说起这次投注，他说这就是他平常的购买方式，只不过比以前稍微激进了点，“足彩几乎是期期都买，最喜欢的方式就是双选过关，纯娱乐时，是百十元左右的小单子，认真研究的话就会投入大一点。这期都是欧罗巴赛事，也算

次顶级赛事了。这些队伍对我来说，都是比较熟悉的，我预估奖金成色应该不错，就稍微多投入了些。”

说起具体这期赛事，他特别指出：“欧罗巴赛事地域跨度大，主场龙的情况还是比较多的。所以这期我投了 13 场主胜，然后其他的就看是冷平还是冷负了。”实际赛果出来，果然正如王先生所料，都被他一网住。

办理完兑奖手续，289 万多元的大奖即将入袋，王先生表现得比较淡然，“买足彩这么多年了，几千几万的奖没少中，这一下 289 万，虽然是有有点懵，但也不是特别多，目前考虑先改善家里的生活，剩余的存起来吧。”

（陈敏/整理）



大奖从这里中出